

# 中国“全球能源互联网”倡议打动人心

2017年阿斯塔纳专项世博会上的七彩焰火照亮了“未来的能源”发展方向;当太阳能、风能、海洋能和地热等清洁能源的占比越来越大,具有远距离、大容量和低损耗等特点的特高压输电技术,也正在把全球能源联结成网。

如今,可持续发展的清洁能源才能保障人们的健康生活已成为全球共识。中国提出的构建全球能源互联网倡议,正呼应了人类更加广泛地开发利用清洁能源的迫切需要,全球能源互联网建设必将使世界人民都从中受益。

据全球能源互联网发展合作组织主席刘振亚介绍,全球清洁能源资源十分丰富,但分布不均衡。目前,亚欧非大陆85%的清洁能源资源集中在从北非经中亚到俄罗斯远东的能源带上。清洁能源富集地区与能源消费地区相距数百到数千公里。这需要把能源富集地区的清洁能源就地转化为电能,远距离输电,大范围配置。

刘振亚说,全球能源互联网实质是“智能电网+特高压电网+清洁能源”,是清洁能源在全球范围大规模开发、输送、使用的基础平台。

未来,通过一根根跨越国界以及洲际的输电线将全球电网互联互通,织就一张“全球能源互联网”的宏大情景,将不再是梦想。

数据显示,目前全球能源消费总量约200亿吨标准煤,其中化石能源占比超过80%,带来日益严重的资源、环境和气候变化等问题。与此同时,世界部分地区却仍面临无电或缺电的困境,全球仍有12亿人还没有用上电。因此,缩小地区差距,让人们过上更好的生活,是中国提出全球能源互联网倡议的初衷和愿景。

中国正在成为全球能源转型的“引擎”:新能源汽车销量全球占比50%,风电和光伏发电累计装机量均位居世界第一,可再生能源增长量占世界总增量的40%以上……“中国是全球能源转型领跑者。”国际可再生能源署总干事阿丹·阿明评价说。

国际非政府组织能源基金会首席执行官瑞克·海茨认为,作为最大的发展中国家和主要经济体,中国的清洁能源经济转型将对推动世界的可持续发展和绿色经济起到重要作用。

本届阿斯塔纳专项世博会的主题是“未来的能源”,正好与中国有关打造“绿色丝绸之路”倡议不谋而合。以“未来能源、绿色丝路”为主题的阿斯塔纳专项世博会中国国家馆,展现了丝路合作的绿色未来。其中能源走廊、智慧能源的一天、未来能源梦剧场、全球使命与伙伴等展区,综合运用声光电等技术手段,通过实物

## 中国推动全球绿色发展呈三大亮点



### 亮点一:中国为世界绿色经济发展注入动力

科技部有关负责人介绍:

近十年来,我国可再生能源增长量占世界总增量的40%以上

- 截至2016年底,我国风电累计装机量和光伏发电累计装机量均位居世界第一
- 我国新能源汽车销量超过50万辆,占全球市场的一半
- 先进核电技术取得突破,核电成为我国第四大电力来源
- 传统化石能源的清洁化利用效果明显
- 新型节能技术也在我国的建筑、家电等领域得到广泛应用

### 亮点二:中国企业“走出去”推动全球能源转型

- 我国知名新能源企业协鑫集团到“十三五”末,清洁能源装机规模将跻身全球新能源企业前十强
- 三峡集团已转型成为清洁能源集团。如今,全球10大水电站中有5座由三峡集团负责建设运营

### 亮点三:用行动力搭建国际合作平台

近日在北京举行的清洁能源·创新使命峰会搭建了一个全球合作平台

- 会议下设的电动汽车倡议,目标是在2020年之前,全球上路电动汽车的总数至少达到2000万辆
- 这次峰会还首次举办了“创新剧场”主题活动,集中展示全球清洁能源技术创新成果及产品,为新技术和资本搭建了交流的平台

新华社记者 孟静 郭利 摄影

模型、电子和机械沙盘、多媒体装置、虚拟现实技术、3D弧幕电影等方式,全面介绍中国在能源开发与利用进程中的代表性成果。

英国伯明翰大学能源研究院智能电网负责人张小平教授认为,全球能源互联网倡议是一个可持续发展的全球能源供应路线图,为全球化、区域化的能源可持续、可再生发展提供了蓝图。

他说,“一带一路”倡议和全球能源互联网倡议都是由中国提出的,这两个倡议可以很好地衔接起来。

“一带一路”倡议带来创意、合作、繁荣和机遇,而能源建设是基础设施建设的重要一环,是城市、国家、地区乃至世界发展的基础。”在“一带一路”的格局下推进全球能源互联网建设,使低碳经济引领未来发展,将造福各国人民。

联合国秘书长古特雷斯也表示,将积极推动全球能源互联网纳入联合国2030年可持续发展议程行动计划,引导各国共同参与和建设。

(新华社北京6月12日电)

## 全球为何恐袭频发

本发生劫持人质事件。警方在交火中击毙一名索马里裔嫌疑人,一名平民遇害,3名警员受伤,人质获救。当地警方认为,这似乎是一起“独狼式”行动。

6月6日,法国巴黎圣母院前广场发生一名男子持械袭警事件。这名男子自称是“伊斯兰国”成员。

6月7日,位于伊朗首都德黑兰的伊朗议会大楼和伊朗已故最高领袖霍梅尼陵外分别发生恐怖袭击事件,造成至少17人死亡、52人受伤。据伊朗媒体报道,“伊斯兰国”宣称制造了这两起袭击事件。

最近发生的一系列恐怖袭击事件,大多与“伊斯兰国”有关。分析人士认为,这个极端组织之所以频繁发动恐怖袭击,主要是因为其在中东的控制区遭到围剿,生存空间被大大压缩,因此急于展开报复,同时其成员也在迅速分散到各国,从而给这些地区带去了不稳定因素。

目前,在美俄等国的强力介入下,伊拉克和叙利亚的战场态势都在朝着对“伊斯兰国”极为不利的方向发展。该组织在叙利亚的大本营拉卡和在伊拉克的大本营摩苏尔都在遭到围攻,其控制的地区越来越少,呈节节败退之势。在此大背景下,一些来自中东以外地区的“伊斯兰国”成员纷纷撤回本国,并在这些国家制造恐袭事件。

调查显示,近来发生的恐袭事件

中,多数嫌疑人受到“伊斯兰国”极端思想影响,他们或为外来移民,或为本地人。而且,发生在欧洲的恐袭越来越多采取“独狼式”袭击的手法,让反恐机构防不胜防。

专家认为,英法等国近来发生的恐袭事件表明,在“伊斯兰国”成员回流本土的背景下,“内生性极端主义”对欧洲国家的安全构成严峻挑战。频频发生的恐怖袭击事件已经让欧洲国家陷入反恐困境。

### 强化反恐合作

欧洲反恐专家亚历山大·里茨曼认为,当前欧洲反恐形势复杂,袭击者既有贫困、受教育程度低、具有犯罪前科的人员,也有受过良好教育、拥有正当职业的人员,但极端化是他们的共同特征。

里茨曼认为,全球反恐涉及诸多层面。对欧洲而言,打击恐怖主义,不仅需要欧洲决策者部署更多反恐力量,共享反恐情报,还需要教育部门和社会工作者共同努力,关注青年弱势群体,促进外来移民积极融入当地社会。既要防止互联网成为传播极端思想的工具,又要在不同族裔之间构建信任,通过政府和社会机构的共同努力,防范恐怖主义的滋生。

目前,澳大利亚政府已推出新的反恐策略,涵盖多方面内容,其中包括遏制极端主义意识形态的形成;与社区领袖合作,阻止民众加入恐怖组织;

进行及早干预,防止发生恐怖袭击等。

此外,澳大利亚政府认为,应对全球恐怖主义威胁,最好的方法是与国际伙伴密切合作。澳大利亚已经与东南亚一些国家签署反恐合作备忘录,共享反恐情报,打击恐怖组织的洗钱活动,以切断其资金来源。

反恐专家认为,打击恐怖主义,需要在全球范围内加强反恐合作。伊朗德黑兰大学政治系教授萨德克·齐巴卡拉姆指出,伊朗恐袭事件让人们看到,叙利亚、伊拉克等地的恐怖分子今后很有可能继续潜入伊朗以躲避国际反恐高压,并在伊朗制造事端。因此,只有通过全球反恐合作这一联合作战方式,才能彻底铲除恐怖组织,解除恐怖主义对各国的安全威胁。

(据新华社北京6月12日电)



6月7日,在伊朗首都德黑兰,一名警察在议会大楼外警戒。位于伊朗首都德黑兰的伊朗议会大楼和德黑兰南部的已故最高领袖霍梅尼陵外7日分别发生袭击事件,两起事件造成至少17人死亡、52人受伤。

新华社发

### /恐袭接连不断/

今年3月以来,英国先后发生3起恐袭事件。3月22日,一名男子驾驶汽车在伦敦市中心的议会大厦附近冲撞人群并随后弃车持刀行凶,造成5人死亡、约40人受伤。5月22日,曼彻斯特体育馆发生自杀式爆炸,造成22人死亡、59人受伤。6月3日晚,在伦敦泰晤士河上伦敦桥附近,一辆货车冲撞行人,袭击者随后弃车并持刀伤人,造成至少7人死亡、48人受伤。“伊斯兰国”宣称实施了这3起袭击事件。

印尼首都雅加达一个公交车站5月24日晚发生两起自杀式爆炸袭击,造成包括两名袭击者在内的至少5人死亡、10人受伤。“伊斯兰国”宣称制造了这一袭击事件。

5月31日上午,阿富汗首都喀布尔发生自杀式汽车炸弹袭击,造成至少90人死亡、400人受伤。

6月5日,澳大利亚第二大城市墨尔

本发生一起持刀袭击事件,造成至少1死1伤。6月6日,在墨尔本一家购物中心,一名男子持刀砍伤数人,造成至少1死1伤。

### 国际观察

## 遗失声明

●李俊奇的新乡学院计算机应用与维护毕业证丢失,证号:110711200706001843,声明作废。

2017年6月13日

●太康县老家镇土楼行政村村民委员会公章丢失,编号:4116270002379,声明作废。

2017年6月13日

●项城市洪阳皮革制品厂公章、开户许可证(核准号:J5091000846301)丢失,声明作废。

2017年6月13日

●刘栓的税务登记证副本丢失,证号:411102194902061018,声明作废。

2017年6月13日

●周口市方园汽车运输有限公司豫P9G40的营运证不慎丢失,证号:411620002568,声明作废。

2017年6月13日

●周口市方园汽车运输有限公司豫P6K497(证号:411620070344)、豫PR949挂(证号:411620070345)的营运证不慎丢失,声明作废。

2017年6月13日

●河南德坤路桥工程有限公司的发票领购簿不慎丢失,编号:411602326751007,声明作废。

2017年6月13日

●川汇区张博超市的营业执照正本不慎丢失,注册号:411602699176061,声明作废。

2017年6月13日

●豫P6Z418的钢瓶证不慎丢失,编号:SN11509090,声明作废。

2017年6月13日

●周口市川汇区千色女人服饰店的税务登记证正本不慎丢失,证号:412701197204033061,声明作废。

2017年6月13日

●项城市万果园商贸有限公司万果园社区超市七十二店不慎将税务登记证正(副)本丢失,证号:411681596285384,声明作废。

2017年6月13日

●声明作废。

2017年6月13日

●黄锦林不慎将危险品资格证和押运证丢失,证号:41272196302052353,声明作废。

2017年6月13日

●河南省深亚建筑工程有限公司的机构信用代码证不慎丢失,代码:G104116020002830Y,声明作废。

2017年6月13日

●周口市大昌摩托销售有限公司不慎将机动车销售统一发票(10份)丢失,发票号码:141001120076,发票号码:01591585—01591594,声明作废。

●融辉城四期双拼洋房规划许可证

不慎丢失,证号:建规许第4116230002013101530-1号、建规许第4116230002013101530-2号,声明作废。

2017年6月13日

●周口市大昌摩托销售有限公司不慎将机动车销售统一发票(10份)丢失,发票号码:141001120076,发票号码:01591585—01591594,声明作废。

2017年6月13日